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hí rek
Megépülhet az M5-ös autópálya-
leható a csengelei pihenőhelynél
Már a rendszerváltás utáni első önkormányzati ciklusban 
(1990-1994) előre vetíthető volt, hogy Csengelén szükséges 
lenne csatlakozási lehetőség kiépítése az M5-ös autópályá-
hoz.
A lehajtóval kapcsolatos első tervek – annak megépülése 
után – 2005-ben készültek el és megkezdődött a lobbizás 
ennek megépüléséért. 2015-ben az aktuális kor kihívásai-
nak megfelelően új terv készült, de a megvalósításhoz saj-
nos felsőbb körökben továbbra sem sikerült támogatást 
szerezni.
2019-ben az októberi választást követően Farkas Sándor 
országgyűlési képviselő, az Agrárminisztérium ellátó parla-
menti államtitkára a választókerületében tevékenykedő 
településvezetőkenk szervezett ülésén Csengelével kapcso-
latban örömteli hírt jelentett be, méghozzá azt, hogy autópá-
lya-lehajtó épülhet ki a pihenőhelynél. Minisztériumi/
Miniszterelnöki szinten meg is kezdődtek az ezzel kapcsola-
tos egyeztetések, mely a járvány miatt a 2020-as évet teljes 
egészében felölelte. 2021. február közepén Farkas Sándor – 
Schanda Tamás Innovációs és Technológiai Minisztérium 
miniszterhelyettesével történő egyeztetés után – sajtótájé-
koztatóján hírül adta, hogy az M5-ös autópálya eddig hiá-
nyolt és régóta várt beruházása megvalósulhat. 
2021. március 9.- én településünkön a Nemzeti Infrastruktúra 
Fejlesztési ZRT megbízásából geodéziai felmérések vették 
kezdetét a csatlakozási lehetőségek feltérképezése céljából. 
A 2021-es év a tervezési és előkészítési munkálatokkal fog 
telni. Információnk szerint az autópálya lehajtó megvalósí-
tásával kapcsolatos építési munkálatok leghamarabb a 2022 
évben kezdődhetnek meg. A megépülő közúti kap  csolat rövi-
díti a főváros és a megyeszékhely megközelítését, biztonsá-
gosabbá és gyorsabbá teszi a környéken élő családok közle-
kedését, megkönnyíti a térség vállalkozóinak munkáját és 
helyzetét.
Ezzel a nagymérvű infrasturktúrális fejlesztéssel a falu hosz-
szú távú fejlődése megalapozható.

Dr. Tóth Tibor 
polgármester

Húsvét
Milyen sokféle gondolatot idézhet fel bennünk ez a szó. Van, 
akinek a rég nem látott rokonokkal való találkozást, a nagy 
lakmározást, a húsmentes böjti napok után a hús (magunk-
hoz) vételét jelenti. Van, akinek a tavaszt, az újjászületést, a 
madarak énekét. Van, akinek a kéretlen locsolók előli mene-
külést. Vannak, akik azért esnek pánikba, mert nem végez-
ték el időre kitűzött teendőiket, még nem ragyog a lakás, 
nem sültek ki a sütemények.

Az üzletvezetők szeme előtt a nagy roham és nagy bevétel 
képe sejlik fel. A szülők a kertekben szorgoskodnak, és elrej-
tik a csokitojásokat, amit majd a gyereksereg nagy örömmel 
kutat fel. A fiúk és férfiak kölni után néznek, és előkészítik 
zsebeiket az ajándékoknak, (apró)pénznek, felkészítik torku-

Naptári fotópályázat!
A 2022-es évi naptár elkészítéséhez kérnénk a kedves 
Lakosok segítségét! Aki szeret fényképezni és szívesen hoz-
zájárulna ehhez a közös munkához, akkor küldjenek nekünk 
Csengelén készült fényképeket növényekről, állatokról, vagy 
olyan pillanatokról, amelyeket szívesen megosztanának 
mindenkivel. A legjobbakat kiválogatjuk és ezekből a képek-
ből állítjuk össze a jövő évi naptárunkat. A képeket a 
telehaz.csengele@freemail.hu címre várom. Természetesen 
a név és hogy hol készült a kép fel lesz tüntetve.

Törköly Ágnes

Tisztelt Lakosok!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy aki szemétdíjat fizet az 

ingyenesen viheti a szemetet 
a hulladékudvarra!

Ennek használatáért már 
NEM KELL KÜLÖN FIZETNI!

Véradás
A Magyar Vöröskereszt  

Csongrád Megyei Szervezete 
véradást szervez 

2021. április 30-án 9-12 óráig 
a Faluházban! 

Tisztelettel várják a véradókat! 
Aki vért ad, életet ad!

(folytatás a következõ oldalon)
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kat a finom italokra, szemüket a szép lányok látványára. A 
lányok, asszonyok pedig felkészülnek a vendégfogadásra.
A keresztény templomokban is nagy a készülődés. Egy 
évben egyszer elhangzó liturgikus szövegek és énekek kerül-
nek elő, hiszen az egyház legnagyobb ünnepe közeledik: 
Jézus feltámadása, megváltásunk ünnepe, örökéletünk 
mementója. A 6 hétig tartó böjt után felcsendül a húsvéti 
örömének, megszólal az alleluja. „Krisztus feltámadt! – 
Valóban feltámadt!” – így köszöntik egymást világszerte a 
keresztények.
Az izraelita hitet követőknél a Szabadulás ünnepén, 
szédereste felhangzik a kérdés: „Miben különbözik ez az 
este a többitől?”, és az asztal körül ülők felelevenítik az 
Egyiptomból való szabadulás történetét, a Mindenható nagy 
tetteit.
A tavaszi nap-éj egyenlőség utáni első holdtöltét követő 
vasárnap.
Különbözik-e ez a nap számunkra a többitől? Ha igen, mit 
jelent nekünk ez az ünnep? Mit, kit és hogyan ünneplünk? 
Hogyan ünnepeltünk a világjárvány előtt? És tudunk-e még 
ünnepelni veszteségeink, fájdalmaink, felháborodásaink 
közepette. Érvényes-e még számunkra, hogy ha Krisztus 
feltámadt, mi is feltámadunk? Hogy egy életünk van, de az 
örökké tart.
A kérdésekre a válaszokat kérlek, add meg Te magad, Nyájas 
Olvasó.

Zólyomi-Katona Theodóra

14 éves vagy. Ilyen fiatalon, hogy indulhatsz a felnőttek 
között?
Szülői engedéllyel. Meg természetesen én is megcsináltam a 
vizsgát, ami a versenyzéshez szükséges. Ezen nekem is meg 
kellett ugyanúgy felelnem, mint a felnőtteknek. 
Aki a junior kategóriában indul, azoknak is kell vizsgáz-
ni?
Igen persze, ismerni kell a szabályokat, csak úgy lehet biz-
tonságosan versenyezni. 
Hogy zajlik egy verseny?
Mikor odaérünk a helyszínére, először történik egy gépátvé-
tel. Ekkor átnézik az autót. Ez olyan, mint egy műszaki 
vizsga, megnézik a fékeket, lámpákat, sárvédőket stb. 
Ellenőrzik a bukócsövezést, a vészleállító gombot, a négy-
pontos biztonsági övet és a sportülést is. Az autó mellett 
még ellenőrzik, hogy a sofőrnek legyen bukósisakja és hosz-
szú ruházata. Tényleg mindent alaposan átnéznek és csak 
ezután lehet a versenyre nevezni, a nevezési díj befizetésé-
vel. 
Amikor ezek megtörténtek, lehet a pályán gyakorolni, majd 
jön az időmérő futam. Ez ugyanúgy van, mint a motorosok-
nál, ez alapján sorolnak be bennünket rajtra. Ha nincs idő-
mérő futam, akkor pedig sorszámot húzunk. Ez akkor szo-
kott előfordulni, ha sok a nevező és nincs idő rá. 
Ezután pedig kategóriánként jön a verseny. 
Milyen kategóriák vannak?
Nagyon sok. Lada kis, nagy közép kategória, szuper, szöcs-
ke, szuper buggy stb. 
Hogy döntötted el, hogy szeretnél te is autóversenyezni?
Apával jártunk nézőként a versenyekre. Egyszer volt egy 
Kiskunmajsán és itt láttam, hogy velem egykorúak is a ver-
senyzők között vannak. Ekkor eldöntöttük, hogy a követke-
ző évben én is szeretném kipróbálni. Megkaptam azt az 
autót, amivel most versenyzek. Ezzel a tanyán már gyako-
rolgattam és ezt alakítottuk át úgy, hogy a versenyszabály-
zatban leírtaknak megfeleljen.
Ez mikor volt, hány éves voltál?
2019-ben volt ekkor 12 éves voltam.
Milyen autód van? Ki építette át?
1800 cm3-es, 4 hengeres, BMW. Apukám építette át. 

Hol versenyeztél már eddig és milyen eredményeid van-
nak?
2019. április 14-én pont a névnapomon volt az első verse-
nyem Kecelen, ahol 5. helyezést értem el. 
Ugyanebben az évben a Pintér Kupa versenysorozatban egy 
augusztusi versenyen 2. helyezett lettem, szeptemberben 
Makón a Kelemen József Emlékkupán szintén 2. helyezést 

Ifj. Széplaki Tibor fiatal kora 
ellenére a felnőttek között is 
eredményes
Az autóversenyzés melyik formáját választottad?
Amatőr autocross kategóriában versenyzek. Ezen belül a 
juniorok és a felnőttek között is szoktam nevezni. A junior 
kategóriában 18 éves korig lehet indulni itt nincs más meg-
határozva, a felnőttek között pedig a közép kategóriában 
versenyzek. Ebben a kategóriában 1300-1600 cm3-ek lehet-
nek az autók. 
Mi alapján döntesz, hogy a felnőttek között, vagy a juni-
orok között indulsz?
Vannak olyan versenysorozatok, ahol nincs junior kategória. 
Ilyenkor a felnőttek között indulok. 

Fotó: Andikafoto

(folytatás az előzõ oldalról)
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most egy másik autóval akarok indulni. Egy Nissannal, ez 
elsőkerék meghajtású, folyamatban van az átalakítása. Még 
elég sok munka van vele addig. 
Mi lesz a BMW-vel?
Egyelőre az is marad, még az is előfordulhat, hogy visszaté-
rek ehhez az autóhoz. 
Csáki Lalival versenyeztél már?
Eddig még nem. 
Talán akkor majd erre is sor kerül az idei szezonban, amihez 
nagyon sok sikert kívánok! Az eddigi eredményeidhez pedig 
szívből gratulálok!

Törköly Ágnes

A félezer éves Drinóczki család
A Délmagyarország napilap 1930. december 10-i számának 
címlapján jelent meg egy terjedelmes írás „Öreg haszonbérlő 
a bíróság előtt” címmel. Az ismeretlen szerző arról ír, hogy 
özvegy Drinóczki (az eredeti szövegben helytelenül Drinkóczi 
szerepel) Pálné a férjével 36 hold csengelei földet bérelt még 
az első világháború előtt Szeged városától. A nagy világ-
égésben viszont mind a négy fiuk elesett a fronton, majd 
Drinóczki Pál is nemsokára elhalálozott. Az özvegyasszony 
nyakába szakadt az egész gazdaság fenntartása. Ezt még 
tetőzte az, hogy az utolsó félévi földbérletre befizetett kauci-
óból - Szeged város unszolására – hadikötvényeket vásárol-
tak, amik a világháborúban teljesen elértéktelenedtek, így 
újra követelték azt. A hátralék és a kamatok 720 pengőt 
tettek ki. Ez hatalmas összeg volt, hiszen tudjuk, hogy havi 
200 pengő fixszel az ember könnyen viccelt akkoriban. Ez 
meg több mint háromszorosa. A szívhez szóló írásnak nem 
tudni, hogy lett-e foganatja a város vezetésében, mert a lap 
többet nem foglalkozott az esettel. Engem viszont érdekelt 
az első világháborúban elhunyt négy Drinóczki gyerek sorsa. 
A facebook-on egy sándorfalvi és egy budapesti Drinóczkyt 
találtam. Drinóczki Pál teljes családjának elhunyta után nem 
meglepő, hogy ma már senki sem tud semmit a hősi halott 
rokonok sorsáról. Az a családi legendáriumban megmaradt, 
hogy valószínűleg lengyel származásúak, csengeleiek is vol-
tak az őseik, de sokkal több nem. Na, ekkor merültem bele a 
Drinóczki-Drinóczky család múltjának feltárásába!
Az első emlékük még Mátyás király korából származik. A 
budai káptalan 1476. január 27-én kiadott oklevelében sze-
repel, hogy a ma Szlovákiához tartozó litvai vár birtokainak 
egy része Petrus Drinoczky-hoz került, vagyis Drinóczky 
Péterhez. 
A nagyszombati jezsuita gimnáziumban tanult 1667-1672 
között Joannes Drinoczky, vagyis Drinóczky János. Az öt év 
alatt változatos formában lehet találkozni a családnevével: 
Drinovsky, Drinowsky, Drinovski, Drinovsko.
1699-ben név szerint összeírták a Váci járás jobbágyságát. 
Ebben szerepel Drinoczky András, aki akkor Acsán lakott. 
Ebből a listából látható, hogy a név végi ipszilon nem 
nemességet jelez, hanem az idegen nyelvből való szárma-
zást. 
Az 1700-as években nagy számú Drinóczki leszármazott élt 
a ma Szlovákiához tartozó Negyed nevű településen. Minden 
jel szerint innen jöttek el azok, akik aztán Egerben, majd 
Szeged környékén telepedtek meg. Szeged vonzáskörzetéhez 
kell számítani Csengelét és Kisteleket is. 

értem el. Ebben az évben Kecelen volt még egy verseny, amin 
részt vettem. Ez volt az a verseny, ahol a felnőttekkel volt 
egy döntőm, köztük is a 2. helyet sikerült megszereznem. 
Nagyon erős autók voltak, pontosan nem tudom, de 8-10 
versenyző közül sikerült ezt az eredményt elérnem.
Tavaly pedig a bajnokság összesítésében a 2. helyen zártam 
a juniorok között. 

Akkor neked eddig tulajdonképpen két szezonod volt.
Igen. Tavaly a vírus és egyéb családi programok miatt keve-
set versenyeztem. Nem is sikerült csak egy kupát szereznem. 
Végig a sárral küszködtünk. Sok eső volt, ha nem volt eső, 
akkor fellocsolták a pályát, az nehezítette a versenyzést. Az 
én autóm hátsókerekes és így nem tudtam úgy menni, ahogy 
szerettem volna. Az elsőkerekeseknek nagyobb esélyük volt.
A felnőttek, hogyan reagálnak arra, hogy egy 13 éves fiú 
legyőzi őket?
Csodálkoznak. Egyszer egy felnőtt versenyző azt mondta, 
hogy szeretne megszponzorálni egy autóval, de ebből végül 
nem lett semmi.
A junior kategóriában is van még 4 éved. Indulsz ott is és 
a felnőttek között is?
Igen, egyenlőre ez a terv. 
Borultál már?
Egyszer félig Kiszomboron. Ez egy kemény talajos pálya és 
nagyon csúszik. Egy kanyarban nem úgy sikerült autóznom, 
ahogy elterveztem, de jól sikerült korrigálnom és végül sze-
rencsém volt. 
Neked még nincs jogosítványod, így már lehet versenyez-
ned?
Nem feltétele a versenyzésnek a jogosítvány. 
Hány éves korodban vezettél először autót, ki tanított?
Traktort tudtam először vezetni, azt már nagyon korán. 
Autót kb. 10 éves koromban tanultam meg vezetni. 
Hol szoktál gyakorolni?
Nem nagyon tudok gyakorolni, nincs hol. A verseny előtt 
amennyit sikerül. 
Úgy tudom, hogy szeretsz motorozni is, ezzel a sportág-
gal nem szeretnél közelebbről megismerkedni, versenyez-
ni?
Igen motorozok a barátokkal, de versenyezni nem szeretnék.
Néhány hónappal ezelőtt mankóval láttalak közlekedni. 
Autózás vagy motorozás közben sérültél meg?
Ennek már egy éve. Motorozás közben elcsúsztam és a tér-
demre estem. Eltört a térdkalácsom. 
Kicsit beszéljünk az idei évről is. Mik a tervek?
Szeretnék minél több versenyen részt venni. A keceli éves 
programot már tudom. Áprilisban lesz az első verseny és (folytatás a következő oldalon)
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1757-ből Drinóczki Mátyásról van adat. Ő ekkor Nyír egy há-
zán, a Csabai utcában lakott.
A 18. század vége felé jelennek meg Egerben a Drinóczkiak. 
1792 körül született ebben a városban Drinóczki Mária, 
tehát a szülei is már ott kellett, hogy éljenek. Férje Simon 
János volt. Hat gyermekük született: István, Ignác, Mihály, 
Borbála, Pál és György. 
A 19. században tovább haladt a dél felé való terjeszkedés. 
Drinkóczi Pál például Kisteleken született 1845. február 
6-án. A szegedi tanyavilágban lakott 1877-ben Drinóczki 
András, aki a török menekülteknek fél véka búzát ajánlott 
fel.
Az 1900-as évek vége felé három gócpont alakult ki, ahol 
Drinóczki leszármazottak éltek. A ma szlovák fennhatóság 
alatt álló Negyed, Eger város és Szeged környéke. Ezek kívül 
persze vannak máshol felbukkanók is, például Budapesten, 
de a zömük a fenti települések környékén élt. 
Az I. világháborús veszteségen kívül a Drinóczki családot 
sem kerülték el a tragédiák. Őket sem kímélte a gyermekha-
landóság, néhány napos, néhány hónapos és néhány éves 
kicsik is áldozatául estek az anyakönyvek szerint. A szegedi 
Városi Zeneiskola hegedűs növendéke volt Drinóczky László, 
aki 1943-ban, 25 éves korában hunyt el. Drinóczki Etel 
Budapesten háztartási alkalmazott volt. 1897-ben vetett 
véget életének, főbe lőtte magát.
A rokonság egy része Ausztráliába is eljutott. Drinóczki Pál 
még Budapesten született 1933-ban. 1956-ban disszidált a 
kenguruk földjére, Melbourne-ben halt meg 1993-ban. 1960-
ban született Paul Michael Drinoczky nevű fia az ausztrál 
nemzeti labdarúgó ligában szerepelt védőként. A Brunswick 
Juventus és a Frankston City színeiben játszott. 
És hogy egy friss hír is szerepeljen a Drinóczkiakról: a 
Kerepesen lakó Drinóczky Gábor 2020-ben fitnesz gépet 
jegyeztetett be a szabadalmi hivatalnál.
Az utolsó csengelei Drinóczki Kulman Lászlóné Drinóczki 
Rozália volt. Ő 2002-ben ünnepelte 100. születésnapját. 
Ekkor 6 gyermeke, 13 unokája, 30 dédunokája és 4 ükuno-
kája volt. Az ő sorsa is tele volt nehézségekkel. Férje 52 
évesen hunyt el, a fia, József pedig 43 évesen távozott az 
élők sorából.

Visszatérve a kutatás kiindulópontjául szolgáló első világ-
háborús hősi halottakra: bár a rokonság már nem tud visz-

szaemlékezni rájuk, azért különféle nyilvántartásokból azért 
sikerült róluk információkat szerezni. Lássuk őket!
Drinóczki András a 46. gyalogezred kötelekében harcolt. 
1915. február 10-én érte a halál.
Drinóczki Antal az 5. gyalogezred 9. századjában szolgált. 
1915 áprilisában hősi halált halt. 
Drinóczki Pál (1888. február 20.) 1915. február 5-én vonult 
be a szegedi gyalogezredhez közlegényként. Ismeretlen hadi 
eseményben tűnt el. A kiskunfélegyházi járásbíróság 1926-
ban nyilvánította holttá. Felesége Laczkó Zsuzsanna volt. 
Drinóczki Sándor (1885): A 46. gyalogezred 10. századjá-
ban harcolt. 1916-ban tífuszban halt meg.
A csengelei I-II. világháborús emlékművön egyetlen egy 
Drinóczki neve sem szerepel.

Molnár Mihály

A Szabad Föld írása a 100. születésnapról

113 éves fotók Csengeléről
Nemrég érdekes fotók kerültek falunkba, a Budapesten élő 
Ungvári Katalin küldött fényképeket a családi gyűjtemény-
ből. A szegedi Brenner Testvérek fényképészeti műterme 
örökítette meg az 1908-ban tartott csengelei szüreti mulat-
ságot több felvételen. Sajnos az ünnepség helyét, a szerve-
zők nevét a több mint száz év eltelte miatt egyelőre nem 
lehet megállapítani, az ajándékozó sem tud többet róla. A 
fotókon az udvaron táncoló vendégsereg látható. Szerencsére 
egykor valaki feliratokkal látta el a képeket, így legalább azt 
tudhatjuk, hogy azok Csengeléhez köthetők. 

Egyiken „öreg pap” szöveg jelez egy kalapos férfit. Ungvári 
Katalin azt tudta, hogy az egykori kisteleki plébános, 
Várossy Gyula a rokonságukhoz tartozott. Ő 1908-ban is 
ebben a tisztségben volt, így nagyon valószínű, hogy ő sze-
repel a képen. A plébános papi munkája mellett regények és 
novellák írásával is foglalkozott. Köteteit több kiadásban is 
megjelentették, így népszerű író lehetett.

(folytatás az előző oldalról)
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A bográcsos pörköltet főző asszonyok a mai embereknek 
kuriózumnak számítanak. Valószínűleg a ma élő emberek 
közül már kevesen emlékezhetnek arra, hogy egykor a szeb-
bik nem dolga volt a bogrács forgatása, hiszen már évtize-
dek óta a nőket csak kóstolásra engedik oda. A képen ugyan 
látható egy férfi, de az is félrehúzódva, kezében valamit 
tartva.

Csengelén élő külföldiek
Ezúttal Karin Wolters történetével ismerkedhetünk meg.

Miután a férjem József 2000-ben nyugdíjba ment, elkezd-
tünk egy új otthont keresni magunknak és az állatainknak 
(tyúkok, galambok, kutyák). El akartunk abból a városból 
költözni, ahol Németországban éltünk és mindenképpen 
tanyában gondolkodtunk. Miután Németországban nem 
találtunk megfelelőt, ezért Magyarországra jöttünk, hogy 
néhány ingatlant megnézzünk. A Balaton a turizmus miatt 
nem jöhetett számításba, ezért inkább az ország déli részén 
néztünk szét. Igy jutottunk el egy kiskunmajsai közvetítő 
irodához, ahol három csengelei ingatlant is hirdettek. 
Rögtön az első tanya és a falu is nagyon megtetszett 
nekünk. A ház elég nagy volt, hiszen a férjem ápolásra szo-
ruló édesanyja is ide költözött. A terület pedig nem csak a 
Landseer kutyafajta tenyésztésére alkalmas, hanem a fajta-
szárnyasok tartására is. Ez mellett pedig van akkora legelő 
vele, ami a már 20 éve velünk élő lónak is elég. Mindezeket 
figyelembe véve a tanya megvásárlása mellett döntöttünk, 
és elkezdtük felújítani. 2000 novemberében költöztünk vég-
legesen Csengelére. 
Nagyon kedves szomszédjaink vannak. Az első két évben a 
kommunikáció kézzel-lábbal és szótárral történt. Így is jól 
megértettük egymást. Természetesen a nyelvtannal és a 

A táncolókon látszik, hogy mindenki annyira kiöltözött a 
mulatságra, amennyire csak lehetett. Magyaros ruhákba 
öltözött lányok is láthatók. Három hölgy felügyelőnek van 
titulálva. Ez bizonyára a csősz tisztséget jelentheti, mert a 
fotón látható egy feldíszített fácska, melyről az ajándékokat 
kellett a vendégségnek elcsennie.

A mulatságról készült fotókat vastag papírra, levelezőlap-
nak készítették. Az egyik példányt fel is használták ilyen 
célra. 1910 júniusában az anyja írt a Budapesten lakó lányá-
nak, Kertész Matildnak. A feladási helye Szeged, ami nem 
jelent sokat, hiszen ekkor még nem volt postaszolgálat 
Csengelén. 
A fényképkészítés 1908-ban még igencsak drága mulatság 
volt. Így tehetős személynek kellett lennie, aki még a szege-

di fényképészek Csengelére kiszállítását is meg tudta fizetni. 
És persze a levelezőlap minőség is drágább lehetett az egy-
szerű példányoknál. A megrendelő személyét csak találgat-
hatjuk. Az egyik kép hátoldalára „10 db. Várossy” felirat 
került, mely talán a készíttetőt jelzi. Viszont az a baj, hogy 
a Várossy családnév Csengelén teljesen ismeretlen. A kiste-
leki plébánoson kívül Szeged-Felsőközponton, a mai 
Balástya területén volt egy másik Várossy, Várossy Gyula 
nevű földbirtokos ebben az időszakban, de lehet, hogy csak 
a vendégsereg tagjai voltak. Felmerülhet még a Kertész csa-
lád is, ilyen nevű gazdálkodók léteztek 1908-ban Csengelén. 
Valószínűleg elegendő példányszámmal el voltak látva 
ahhoz, hogy az esemény után még két évvel is ilyen képes-
lapot használtak. 

Sajnos a szüreti mulatság pontos helyét megállapítani ma 
már nem igazán lehet, de az egykori „firkásznak” köszönhe-
tően tudjuk, hogy azok Csengelén készültek. Így is becses 
emlékei falunk történetének.

Molnár Mihály

(folytatás a következõ oldalon)
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helyes mondatösszeállítással még akadnak problémáim, de 
ez is egyre jobban megy és időközben Magyarország a 
hazánkká vált. 
1986 óta (a férjem még korábban kezdte) fényképezünk 
állatkiállításokon szakfolyóiratok számára. Ezt folytattuk 
azután is, hogy Csengelére költöztünk. A férjem ezt időköz-
ben abbahagyta, én tovább folytatom ezt a tevékenységet és 
látogatom a nagyobb és a nemzetközi kiállításokat. Még 
Németországban saját kiadásban adtunk ki különböző szak-
könyveket, amelyeket több idegen nyelvekre lefordítottak. 
Így található magyar mezőgazdasági tankönyvben is a 
Wolters családtól származó képillusztráció. 

Az én másik szenvedélyem a Landseer kutyafajta tenyészté-
se. 2000 óta vagyok tagja a magyar kutyatenyésztők szövet-
ségének és ezzel a legrégebbi magyar tenyésztője ennek a 
szelíd óriás fajtának. Majdnem minden magyar fajta az én 
kennelemből származik. Litván, finn, svéd, német és a meg-
lévő magyar állomány is az én tenyésztésem eredménye. 
Kerültek már kutyáim Oroszországba, Litvániába, 
Finnországba, Svédországba, Ausztriába, Svájcba, 
Szlovákiába, Csehországba, Szlovéniába, Horvátországba, 
Romániába és Németországba is. Ez a sok kölyökkutya idő-
közben már a minőséget is mutatja. 
2017-ben én voltam a felelős egy magyar Újfundlandi- és 
Landseer Szövetség megalapításánál. Két Landseer és nyolc 
újfundlandi tenyésztővel közösen megalapítottuk a Magyar 
Újfundlandi és Landseer Klubot (MULK). Második elnökként 
az egyesület weboldaláért is én vagyok a felelős. 
Sok külföldi barátom kérdezi, megbántam e, hogy egy ide-
gen országba költöztem. Az én válaszom, hogy ez nekem 
már nem idegen, nekem a hazám lett. A visszatérés 
Németországba nem jöhet szóba, még akkor sem, ha szíve-
sen utazok oda látogatóba. Itt vagyok otthon.

Karin Wolters

ROTARY
A Rotary egy olyan világméretű 
szervezet, amely humanitárius 
szolgálatra és a jótékonyságra 
elkötelezetten tevékenykedik. 
A világ 35.000 klubjának 1,2 
millió tagja van. Magyar or szá-
gon 54 klubban 1200 rotarista 
tag dolgozik. 
Tevékenységüket, gondolkodá-
sukat és életüket a négy kérdés 
próbája határozza meg:

Igaz-e?
Tisztességes-e?
Szolgálja-e a barátságot?
Javát szolgálja-e minden érintettnek?
A rotaristák segítik a megértést a népek és a különböző kul-
túrák, vallások, világnézetek között, a békés egymás mellett 
élés érdekében. A Rotary nem titkos szervezet, hanem átlát-
ható és nyilvános. A klubok elnökeiket és vezetőségüket 
évenként választják. A tagdíjakat kizárólag jótékonyságra 
fordítják. Ebből finanszírozzák a világprojekteket is, mint pl. 
a gyermekbénulás megszüntetését a világban. Emellett 
további világprogramok vannak a nemzetközi diákcserére, a 
környezetvédelemre a fejlődő országokban, az ivóvízellátás-
ra Afrikában és Indiában, valamint iskolák és kórházak 
építésére. 
A magyar Rotary (1911 District) országos programja pl. a 
GIFT OF LIFE (Ajándékozz életet), amivel környező országok 
szívbeteg gyerekeinek operációját végezteti Szegeden. 
Kiemelt program a sajátos oktatási igényű iskolák támoga-
tás is. a magyar klubok nagy segítséget nyújtottak a horvát-
országi földrengés áldozatainak.

Rotary Club Danubia Csólyospálos
Az első német nyelvű Rotary Club Magyarországon, ami 
2016-ban alakult meg.
A klub 20, részint Svájcból, Németországból, Ausztriából 
származó és németül beszélő magyar tagokból áll, akik 
Csólyospálos környékén és Szegeden élnek. A klub szívesen 
fogadja tagjai közé a németül tudó jelölteket.
A klubtagok havonta egyszer találkoznak a Csipkerózsa 
Parkhotelben, vagy valamelyik tagnál, de minden héten 
internetes videokonferenciát is tartanak.
Fő céljuk a jótékonyság, az egymás közötti barátság ápolása 
és egymás segítése. Ennek megfelelően hajtanak végre segí-
tő projekteket, illetve adnak tárgyi támogatást.
A fentiek mellett kulturális rendezvényeket, kirándulásokat, 
közös utazásokat szerveznek, hogy jobban megismerjék 
Magyarországot. 
Nagyon jó érzés a Rotaryhoz, a világ legnagyobb jótékonysá-
gi családjához tartozni és a jótékonyságot szolgálni. 
A Danubia Rotary Club 2016-os megalakulása óta számos 
jótékonysági akciót és projektet valósított meg, melynek egy 
része továbbra is folyamatban van:
- részvétel a GIFT OF LIFE programban,
- ultrahang vizsgáló berendezés adományozása csípővizsgá-

lathoz,
- újszülöttek ultrahangos csípővizsgálata,
- horvátországi földrengés kárenyhítésének támogatása,
- ajándékok a kiskunmajsai idősotthon ápoltjainak és ápoló-

inak,
- támogatás a kiskunmajsai fogyatékos napköziotthon szá-

mára,
- jótékonysági akciók szervezése a régióban,

(folytatás az előzõ oldalról)
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- folyamatos garázsvásár szervezése és a bevételek jótékony 
célokra fordítása,

- az ópusztaszeri gyerekotthon támogatása felszerelésekkel, 
játékokkal. 

Bármilyen anyagi vagy tárgyi támogatás eredeti összegben, 
levonás nélkül kerül jótékonysági felhasználásra.

Megérkeztem

Március hónapban született gyermek:

Béres Andrásnak és 
Horváth-Bagány Gabriellának Dominik

Gratulálunk!

Magony Józsefné Tel.: 62/586-577 
magony.jozsefne@csengele.hu 
CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT ÉS GYERMEKJÓLÉT:
Ügyfélfogadás: szerda de. 8-12, du. 13-16-ig 
Kornócziné Sisák Mónika Tel.: 62/586-579 
csengele.gyermekjolet@gmail.com
Mobil: 20/385-3636 (8-16 óráig)
PÁLYÁZATOK, KÖZFOGLALKOZTATÁS:
Hajagos László Tel.: 62/586-570
hajagos.laszlo@csengele.hu
ANYAKÖNYVVEZETŐ:
Ügyfélfogadás: hétfő, szerda: 9-12, du. 13-15.30, 
Tel.: 62/586-573
Kiss Andrásné
Csütörtökön a hivatali ügyfélfogadás szünetel!

KÖZÉRDEKÛ TELEFONSZÁMOK:
Rényiné Dr. Torontáli Renáta háziorvos
Telefon: 286-121
Rendelési idő: hétfő, kedd, szerda, péntek: 8-12-ig, 
13-14-ig, csütörtök: 8-12-ig 
Dr. Lőrik Aliz háziorvos
Telefon: 62/800-298, 30/371-9285
Rendelési idő: hétfőtől péntekig: 8-11-ig
Sürgősségi betegellátás 24 órában minden nap a kiste-
leki mentőállomás épületében. Telefonszám 
melyet sürgős esetben hívhatnak: 104, vagy a 112
Dr. Balikó Katalin fogorvos
Telefon: 06-20/521-0172
Rendelési idő: hétfő, szerda, csütörtök: 13-17-ig, 
kedd, péntek: 9-13-ig 
Ilia Nikolett védőnő
Elérhető hétfőtől péntekig 8-16 óráig 
a 06-30/728-1434-es telefonszámon
Csecsemő-kisgyermek tanácsadás kedden 8-10-ig
Várandós tanácsadás kedden 10-12-ig
Polgárőrség: 06-30/692-3617
Tűz esetén értesíthető:
Magony Levente tűzoltó-parancsnok Telefon: 06-30/309-5775

CSENGELE KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT 
ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE:
Központ: 62/586-570, Fax: 62/586-578
Polgármester: Dr. Tóth Tibor Imre
Ügyfélfogadás: kedd: 9-12, Tel.: 62/586-575, 
polgarmester@csengele.hu
Csépe András aljegyző 
Ügyfélfogadás: szerda: 8-12, Tel.: 62/586-571, 
aljegyzo@csengele.hu
PÉNZÜGY, KÖNYVELÉS:
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Ádám Renáta Tel.: 62/586-574 adam.renata@csengele.hu
GAZDASÁGI ÜGYEK:
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Boriné Dóka Erika Tel.: 62/586-576 borine.erika@csengele.hu
KÖNYVELÉS:
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Szarka-Kovács Csilla Tel.: 62/586-576 
szarka.csilla@csengele.hu 
KÖNYVELÉS (ÓVODA):
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Katonáné Szabó Ildikó Tel.: 62/586-576 
katonane.ildi@csengele.hu 
ADÓ:
Boros Klára Sára Tel.: 62/586-572 
boros.klara.sara@csengele.hu
SZOCIÁLIS ÜGYEK: 
Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15

A HULLADÉKUDVAR NYITVA TARTÁSA:
Kedd és csütörtök: 8.00-16.20

Ebédidõ: 12.00-12.20, Szombat: 8.00-12.00

Tisztelt Hirdetők! Kérem Önöket, 
hogy amennyiben olyan hirdetések vannak az újságban, 
amelyek már nem aktuálisak, legyenek szívesek szólni, 

hogy töröljem őket!!!! Köszönöm!

Hirdetések
Eladó Csengele 060/2 hrsz alatt nyilvántartott, Csengele 
Tanya 841. szám alatt lévő 5042 m2 területű 9,23 AK érté-
kű szántó, kivett tanya ingatlan. 
Ár: 650.000 Ft. Az ár irányár és alkuképes. 
Érd.: 06-20/494-2346
Takarítónőt keresek heti 2 óra munkára! 
Érd.: 06-20/521-0172
Eladó Csengele 680 szám alatti tanya, 2 ha és 6100 m2 
területtel (szántó legelő). Érd.: 30/2255-838
Csengelén 2,5 szobás, fürdőszobás tanya, több melléképü-
lettel bekerítve és 6 hektár szántófölddel eladó! 
Telefon: 06-20/284-9796
A falu szélén, 1107-es hrsz számú hobbikert eladó! Ipari 
áram és fúrtt kút van rajta. Érdeklődni: 06-30/425-9463
Csengele Tanya: 541. számú ingatlan (kívülről újra tataroz-
va) két melléképülettel, 7302 m2 szántóval, 0,796 m2 lege-
lővel, fúrtt kúttal és villannyal eladó. Tel.: 06-20/524-2580
Eladásra kínálok 1/1-es tulajdonú egybefüggő erdőt, 
CSENGELE település közelében az alábbi HRSZ-eken: 
068/18 ; 090/13 , 085/36; 085/23 ; 085/25 
Mindösszesen: 40, 7206 HA. A terület körbeölel lakott, 
illetve lakatlant tanyákat. Egyik tanya külföldi nyugdíjasok 
tulajdonában van, akik szépen karban tartják a területüket. 
Érd.: 30/9679040
Áron alul eladó 2 vitrin, 4 személyes rekamié, 
színes televízió és egy darab szőnyeg 2,5mx3m. 
Érdeklődni a 06-20/358-2386-os telefonszámon.
Eladó szekrénysor, csillár, olajkályha, száraz-vizes 
takarítógép, juta zsákok, keresztvágó fűrész, rámás 
fűrész, szőlőprés, poharak, készletek, tv, székek, ásó. 
Érdeklődni: 06-30/8828-255
Eladó egy 27 x 7 méteres ¾-es és colos csőből fóliaváz. 
Érdeklődni: 06-30/334-9775
2 személyes kihúzható kanapéágy, 2 db fotellel és egy 
szekrénysor eladó! Érd.: 30/731-1681
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Építési telek eladó Csengele Deák Ferenc utca 46 szám 
alatt. Érd.: Fehér Kálmán Telefon: 06-30/6370-672
2 hektár szántó eladó a Csengele 0181/42 hrsz alatt! 
Érdeklődni: 06-30/403-3866
Tanya eladó! Falu mellett, 7 ha földdel, fóliákkal, 
locsolórendszerrel. Telefon: 06-30/855-5259
Az 551-es számú tanyatelek eladó Csengelén! 5523 m2 
nagyságú, épületek nincsenek de van egy kis vegyes fás 
erdő rajta! Irányár 1.000.000 Ft 
Érdeklődni 06-30/505-5359 (csak németül beszélő), 
06-30/304-3366 (magyarul beszélő)
Faluhoz közel tanya eladó 12 hold földdel, erdővel, 
fóliákkal, locsolórendszerrel. Telefon: 30/855-5259
Eladó 1 db 130x60-as és 2 db 110x60-as Radar radiátor, 
1 db 60 literes szőlő sutu, 1 db 500 kg fa mázsa súlyokkal, 
1 tányéros mérleg (20 kg-ig mér), 1 db famázsa 100 kg-ig 
súlyokkal, Lada csomagtartó, Mountenbike bicikli, 
28-as női kerékpár, 2 db gázpalack, disznó gázpörkölő, 
üstház gázrózsával, 20 db vascső (krumplis fóliához). 
Telefon: 06-30/417-3266
12-es 20 méter hosszú fóliaváz eladó! 
Érd.: 06-30/726-3137
Biciklijavítást, cipővarrást, valamint redőnyjavítást is 
vállalok. Érd.: 06-30/962-4598
Négy személyes rekamié, kettő üveges vitrin, egy 
dohányzó asztal, 125 literes fagyasztó szekrény, egy 
porszívó, egy színes TV, 1 szőlőprés, 1 tányéros mérleg 
(10 kg-os), 2,5m x 3 m szőnyeg! Érd.: 06-20/358-2386
4,2 ha erdő terület eladó! Fele 10 éves fekete nyárfa 
sarj, másik fele 3 éves fekete nyárfa sarj! 
Érdeklődni: 06-30/590-9351
Munkalehetőség 
Csengelei biogazdaságba keresünk szorgalmas, megbíz-
ható női (akár nyugdíjas) munkaerőt kertészeti munká-
ra, minimum heti 2 fix napra, valamint ügyes férfit 
alkalmankénti feladatokban való közreműködésre. 
Telefon: 06-30/413-2617
Szalma, széna bálázás bálákért 
Kis kockabálák készítését vállalom korszerű, magasnyomá-
sú géppel, akár pótkocsira feldobva is. 
Érdekel továbbá szalma kombájn alól és kaszálék is. 
Telefon: 06-30/413-2617
Kubota B1600 3 hengeres, 4x4-es gyári talajmarós japán 
kistraktor eladó! Érd.: 06-30/659-5286
Eladó Csengele tanya: 495. szám alatti tanyatelek 
(4511m2) és a hozzá tartozó 2 ha 4220 m2 területű föld-
terület, ugyanitt tetőcserép, 3 db 6m horgonyzott cső! 
Érd.: 06-30/452-2218 és 06-30/711-1745
2 db parapetes jó állapotban lévő konvektor eladó! 
Érd.: 06-30/218-7694
Eladó tanyás ingatlan! A tanya 106m2-es, amihez 
melléképületek is tartoznak (garázs, nyári konyha, ólak, 
istálló) A tanyához tartozó föld 4,2 ha, ami szántóból, 
legelőből és kaszálóból áll. 
Érd.: 06-30/495-5593 (számkijelzést kérek)
Csengele, Kelőpatak utcában 1000 m2-es beépítetlen telek 
eladó. A területen 72 m2-es alap található és egy fúrtt kút. 
Érd.: 06-30/494-9915
Csengelén eladó a kisteleki autópálya felhajtónál egy 
2042 m2-es szántó. Érd.: 06-30/494-9915

Eladó ventilátor, és 1 db fa és széntüzelésű légbefúvós 
kazán! 
Érd.: 06-30/590-9351
Talajmaró és trágyavilla eladó! Érd.: 06-30/249-4071
ARO 16’-os acél felnit és UAZ/GAZ laprugót keresek, egy 
vagy több darab is érdekel. Telefon: 06-20/379-9840
A Gól Sörözőben klimatizált termekben vállaljuk rendezvé-
nyek - ballagások, születésnapok, osztálytalálkozók és 
egyéb rendezvények - lebonyolítását 50-60 főig. 
Étkezésnél többféle megoldás lehetséges.
Építési telek eladó Csengele Aranykalász u. 20.! 
Érd.: Geráné Franczia Aranka 06-30/3163610
Régi pénzeket, könyveket, egyéb régiséget, esetleg teljes 
hagyatékot vásárolok. Verovszki József 06-30/368-6949
Gumiszerelést,- javítást,- centrírozást vállalok! 
- Új gumiabroncsok beszerzése kedvező áron. 
- Továbbra is vállalom személygépkocsik és utánfutók 
  javítását, vizsgára felkészítését 
  és vizsgáztatását. 
Longa István 
   autószerelő mester és gumiszerelő 
Csengele, Tanya: 250/a., 
Telefon: 06-30/3538409
Építési telek eladó Csengele, Árpád u. 24. szám alatt! 
Irányár: 500.000 Ft, Telefon: 06-30/5005808
Eladó! Transporter első kettes ülés, két égős 35-ös 
gázkazán, fenyő villanyoszlop betontalppal! 
Érdeklődni: Barna István Csengele Csatorna u. 14., 
Telefon: 06-30/6330117
Használt akkumulátort, háztartási gépeket (kazánt, 
radiátort, tűzhelyeket) és ócskavasat felvásárlom. 
Telefon: 06-30/401 8317
Eladó elektromos kukorica morzsoló, szőlőprés, lószerszám 
és ekekapa. 
Érdeklődni a 06-30/275 4890-es telefonszámon lehet. 
Lambériázást, laminált padló lerakását, kisebb konyhai 
szekrények, fürdőszobaszekrények stb. gyártását, nyílászá-
rók beépítését vállalom. Süli Tibor Telefon: 06-30/903 8725
Kisebb jellegű, műhelyben végezhető munkákat (kapuk, áll-
ványok, polcok gyártását) vállalok. Igény szerint fixen vagy 
szerelhetően. UGYANITT AKÁCMÉZ KAPHATÓ! 
Kormányos Zoltán Vadgerlés u. 6. Telefon: 06-30/328 2375
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